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         Αρ. Πρωτ. 25831/774 

          

                    

 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

          

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 4767/6-3-2020 Ερώτηση   

 

 Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Βελόπουλο Κυριάκο, σας γνωστοποιούµε ότι στο πλαίσιο της υλοποίησης του νέου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια 

και το Κλίµα (ΕΣΕΚ), µέχρι το 2030 θα έχουν διασυνδεθεί σχεδόν όλα τα νησιά του Αιγαίου. ∆ηλαδή, στόχος είναι πριν 

το τέλος της δεκαετίας να έχει διασυνδεθεί η πλειονότητα των αυτόνοµων συστηµάτων µε το διασυνδεδεµένο 

σύστηµα. Για τα νησιά τα οποία προβλέπεται να παραµείνουν µη διασυνδεδεµένα, τουλάχιστον για αρκετό διάστηµα, 

προωθείται µεγάλη µείωση της χρήσης του πετρελαίου για ηλεκτροπαραγωγή µε την εγκατάσταση σύγχρονων 

µονάδων ΑΠΕ σε συνδυασµό µε τεχνολογίες αποθήκευσης. Η υλοποίηση των διασυνδέσεων των νησιών και η 

διείσδυση των ΑΠΕ στα αυτόνοµα νησιωτικά συστήµατα, εκτός από τα περιβαλλοντικά (µείωση κατανάλωσης 

πετρελαίου) και τα οικονοµικά (µείωση χρεώσεων Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας) οφέλη, θα συµβάλουν αποφασιστικά 

στην ενεργειακή ασφάλεια των νησιών. 

Επισηµαίνουµε επίσης, ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ως εποπτεύον Υπουργείο, αναγνωρίζει 

την προσπάθεια την οποία καταβάλλει η ∆ιοίκηση και το προσωπικό του ∆Ε∆∆ΗΕ και του Α∆ΜΗΕ, ώστε να 

αποκαθίστανται οι βλάβες το συντοµότερο δυνατό ακόµα και σε δυσπρόσιτες περιοχές υπό ακραίες καιρικές συνθήκες, 

ωστόσο αντιλαµβάνεται ταυτόχρονα πλήρως την αναγκαιότητα εκσυγχρονισµού του ∆ικτύου. Προκειµένου να 

υλοποιηθούν επενδύσεις στο ∆ίκτυο και να περιοριστούν φαινόµενα όπως αυτά που περιγράφονται στην Ερώτηση, 

απαιτείται η προσέλκυση κεφαλαίων. Για το λόγο αυτό η κυβέρνηση έχει λάβει την απόφαση για τη µερική 

ιδιωτικοποίηση του ∆Ε∆∆ΗΕ σε ποσοστό 49% µε ενισχυµένα δικαιώµατα µειοψηφίας.   

Τέλος, για πληρέστερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούµε: 

� Tο υπ΄ αρ. πρωτ. 2901/23-3-2020 έγγραφο της εταιρίας «∆ιαχειριστής Ελληνικού ∆ικτύου ∆ιανοµής Ηλεκτρικής 

Ενέργειας Α.Ε.».  

� Το υπ΄ αρ. πρωτ. 21023/16-3-2020 έγγραφο του «Ανεξάρτητου ∆ιαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας 

Α.Ε.» 
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